
 

 

Αθήνα, 20 Οκτωβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Θέμα: «Ανεπάρκεια της μέριμνας για τους ανέργους πολίτες της Δυτικής 
Αθήνας» 

Οι επαναλαμβανόμενες και επάλληλες κρίσεις των τελευταίων ετών (χρέους, 
πανδημίας, Ρώσο-ουκρανικός πόλεμος, ενεργειακή κρίση, ακρίβεια) επιδείνω-
σαν δραματικά τις συνθήκες διαβίωσης των πολιτών και ιδιαίτερα αυτών που 
ζουν και εργάζονται στις φτωχές συνοικίες της Δυτικής Αθήνας. Οι πρόσφατες 
κυβερνητικές παρεμβάσεις στην αγορά εργασίας δημιούργησαν για τους εργα-
ζόμενους στη Δυτική Αθήνα και όχι μόνο μια καθημερινότητα με καθηλωμένους 
μισθούς, ελαστικά ωράρια, εντατικοποίηση, ανασφάλεια. Ταυτόχρονα, οι οξυ-
μένες καθημερινές ανάγκες των ανέργων δεν φαίνεται να καλύπτονται από την 
πενιχρή βοήθεια που λαμβάνουν από την Πολιτεία και τα μέτρα που λαμβάνο-
νται κατά γενική ομολογία κρίνονται ανεπαρκή. 

Η κυβέρνηση, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και οι υπη-
ρεσίες του απαιτείται να έχουν πλήρη γνώση της έκτασης των δυσχερειών που 
αντιμετωπίζουν καθημερινά οι εργαζόμενοι και οι άνεργοι στη Δυτική Αθήνα και 
την πολιτική βούληση να συμβάλουν στην αντιμετώπιση τους. Με την παρούσα 
κοινοβουλευτική ερώτηση ζητούμε πλήρη ενημέρωση αναφορικά με τα κυβερ-
νητικά μέτρα που ελήφθησαν μέχρι τώρα και τι αποτελέσματα είχαν για τους 
εργαζόμενους και τους άνεργους στη Δυτική Αθήνα.  

Με την παρούσα κοινοβουλευτική ερώτηση ζητούμε πλήρη ενημέρωση αναφο-
ρικά με την κατάσταση που επικρατεί στην αγορά εργασίας της Δυτικής Αθήνας, 
τα μέτρα που ελήφθησαν μέχρι τώρα από την Πολιτεία και τα αποτελέσματά 
τους. Θεωρούμε ότι εκρηκτικά προβλήματα στη Δυτική Αθήνα δεν μπορούν να 
επιλυθούν με αόριστες και νεφελώδεις διακηρύξεις/διαπιστώσεις από την κυ-
βέρνηση, αλλά μετά από σαφή καταγραφή τους και στοχευμένες παρεμβάσεις 
για την επίλυσή τους. 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποιος είναι ο αριθμός των ανέργων στην Περιφερειακή Ενότητα Δυτικού 
Τομέα Αθηνών και ξεχωριστά ανά Δήμο της Δυτικής Αθήνας;  
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2. Υπάρχει ακριβής εικόνα για το προφίλ των ανέργων ως προς την οικο-
γενειακή τους κατάσταση, το μορφωτικό τους επίπεδο, την ηλικία και το 
φύλο; 

3. Ποιος είναι ο αριθμός των εποχιακών ανέργων στην Περιφερειακή Ενό-
τητα Δυτικού Τομέα Αθηνών και ξεχωριστά ανά Δήμο της Δυτικής Αθή-
νας; 

4. Πόσοι άνεργοι και πόσες άνεργες λαμβάνουν τακτικό επίδομα ανεργίας, 
εποχιακό και τυχόν ειδικά επιδόματα (π.χ. νέων ανέργων, αποφυλακι-
σμένων κλπ); 

5. Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός ωφελούμενων στα προγράμματα απα-
σχόλησης της ΔΥΠΑ (πρώην ΟΑΕΔ); 

6. Ποιο ήταν το ισοζύγιο προσλήψεων-αποχωρήσεων στον ιδιωτικό τομέα 
(ανά τρίμηνο) στην Περιφερειακή Ενότητα Δυτικού Τομέα Αθηνών κατά 
τα έτη 2018 έως 2022; 

7. Πόσοι εργαζόμενοι στην Περιφερειακή Ενότητα Δυτικού Τομέα Αθηνών 
εργάζονται με πλήρη και πόσοι με μερική απασχόληση; 

8. Πόσοι έλεγχοι διενεργήθηκαν από τις αρμόδιες υπηρεσίες για την τή-
ρηση της εργατικής νομοθεσίας στην Δυτική Αθήνα κατά τα έτη 2018 έως 
2022 και ποιο είναι το συνολικό ποσό των προστίμων που επιβλήθηκαν 
κατ’ έτος για παραβάσεις;  

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Βίτσας Δημήτριος 

Δραγασάκης Ιωάννης 

Καφαντάρη Χαρά 

Κουρουμπλής Παναγιώτης 

 

 

 




